

# ТАЙДОЕ

Газета выходит с 1932г.

№77 (7208)

Среда, 4 октября 2000г.

Дорогие наши учителя! Уважаемые коллеги!

Глубокочтимые ветераны образования!

Осень пленит нас многоцветьем красок, дарами садов и леса, прелестью прохлады. Осень - это и символ знаний, начало школьной поры, и наш праздник - День учителя. Не славы ради, а чтобы напомнить, что профессия учителя - одна из самых важных на земле.

Мне доставляет большое удовольствие поздравить вас, дорогие коллеги, с праздником. Пока есть такие учителя, как вы, не удовлетворенные достигнутым, отдающие себя без остатка детям, живет и развивается наша школа. Спасибо вам за это.

Пусть всем вам сопутствуют удача, успех, счастье, здоровье. Будьте любимы своими близкими, своими учениками.

Н.ВЕРБИЧЕВА,

зав. отделом образования администрации Крапивинского района.

## ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

Кто из нас не вспоминает чудесные годы и своих первых наставников-учителей, щедро отдавших нам, детям, богатство своей души, раскрывших перед нами тайны науки, секреты самой главной профессии на земле - быть человеком!

С годами начинаем понимать, насколько велик и значителен труд учителя, насколько он важен с точки зрения будущего страны! На современном этапе развития стремительно расширяется мир знаний, на этом процессе главенствующая роль принадлежит учителю, который сегодня на пределе своих человеческих возможностей, испытывая не только привычные сложности педагогического труда, но и материальные трудности, продолжает благородное дело обучения и воспитания молодого поколения. И мы верим, что звание народного учителя будет подобающей высоты.

Благодарим все поколения учителей, воспитателей за нелегкий труд. Счастья вам, профессиональных успехов, здоровья, оптимизма, веры и надежды!

С глубоким уважением

администрация района,  
районный Совет народных депутатов.

## Маленький житель огромной страны, стать ЧЕЛОВЕКОМ!



Фото: Худяковой

## Уважаемые пенсионеры!

В связи с тем, что в 2000 году от уплаты налога на землю вы освобождены Крапивинским районным Советом народных депутатов на 50% (мужчины старше 60 лет, женщины старше 55 лет), просим отказавшихся граждан получить платежные уведомления на уплату налогов в кабинете №3 налоговой инспекции до 15 октября 2000 г.

Лицам, оформившим новые документы в связи с куплей-продажей, меной или принятием наследства, а получившим платежные уведомления на старого владельца (или умершего), просьба с нотариальным договором, свидетельством управления юстиции и техническим паспортом подойти в кабинет №3 до 15 ноября 2000 года.

Налоговая инспекция.

Вниманию жителей ул. Кирова, Совхозной, Дачной, Калинина, 50 лет октября п. Крапивинского.

Центр Госсанэпиднадзора были взяты на анализ пробы воды из скважины Од№1 с-за "Крапивинский". По результатам анализа, вода в данной скважине не пригодна для питья. Поэтому скважина временно с 5 октября будет закрыта. Подвозку воды организует Крапивинское МУПЖКХ.

Поселковая администрация

Вторым в районе обмолот хлеба завершило а/о "Красный Ключ" (директор Анатолий Евгеньевич Лаптев, главный агроном Алексей Михайлович Носов, главный инженер Владимир Иванович Мышко), намолотившее 2300 т зерна с 1270 га.

Спасибо вам, что в сложных условиях не спасовали, а твердошли на завершение осенней страды. Успеха, здоровья и благополучия вам и вашим семьям.

Третьими стали акционеры "Уньги" (Александр Иванович Михеев, Александр Григорьевич Черных, Владимир Александрович Ненашев). Сплощади в 1931 га они собрали 2456 т хлеба при урожайности 12,7 ц.

Спасибо за ваш нелегкий труд. Пусть каждый день вашей жизни несет радость и счастье. Здоровья вам и вашим близким.

Полеводы акционерного общества "Каменское" (Валерий Николаевич Цанг, Николай Иванович Салтыков, Вольдемар Иванович Гертер) убрали зерновые с 1910 га, собрав 2319 т хлеба при урожайности 12,1 ц.

Спасибо вам за труд. Будьте здоровы и счастливы.

СТРАДА -  
2000

## ЧТОБЫ ЖИТЬ – НУЖНО СОЗИДАТЬ

В лаборатории хлебоприемного предприятия а/о "Орион" инженер-лаборант Любовь Ивановна Лузина ведет предварительное определение влажности зерна ржи, поступившего из совхоза "Арсеновский".

- Вы посмотрите, какое хорошее зерно! - восхищенно говорит она. Сухое, чистое, а ведь со-хоз-то бедный. И мельковская рожь тоже хорошая, а они не наши акционеры, и тоже бедное хозяйство. А есть такие, которые везут хлеб сырой, сорный, без документов, а потом еще и спорят.

Любовь Ивановна с утра отправила четвертую машину к пятому складу, где лежит рожь. Она довольна идущим сегодня хлебом.

За машинами и я поспешила на территорию, где встретилась с рабочими.

Некогда бывшее стабильное предприятие, по выражению рабочих, сейчас лежит на боку. Владения его резко сократились. Сейчас здесь несколько "квартиронтов" с постоянной пропиской и у всех есть свои права, кроме хозяина. Рабочие смеются, говорят, что скоро будем территорию делить, кому где ходить.

Коллектив предприятия маленький. Вновь избранный директор Тимофей Сергеевич Киреев взялся за дело. Но беспредел руководителей прошлых лет как паутина окутал предприятие долгами. Однако за два меся-

ца работы, по оценке рабочих, проделан такой объем, который не сделали за последние пять лет.

Два склада для хранения зерна отремонтировали: перекрыли и затали крыши, расширили ворота. Если раньше, чтобы заложить зерно, машина разгружалась на улице, то теперь она заходит в склад. Правда, покрытие пола не выдержало большегрузных машин и асфальт потрескался и выкрошился. Помощь здесь оказали глава администрации района А.Я.Медведев и И.Н.Титаев, начальник ДРСУ, которые быстро изыскали асфальт, а рабочие покрыли полы.

Новый руководитель с малым коллективом приложили много усилий, чтобы к новому хлебу подготовить третий и пятый склады и получить на них лицензии для размещения зерна, проверить и заклеймить большегрузные весы на достоверность взвешиваний. На предприятии за три года впервые проведен текущий ремонт помещений. Еще два склада находятся в ремонте. На них также необходимы время и большие затраты.

На территории есть старая, разобранная и разбитая сушилка ДСП-16, работающая на угле. Уголь сегодня купить не проблема, есть он и в нашем районе, дистопливо и нефть - проблема. Поэтому главная задача у коллектива и нового директора - восстановить

её. В совхозах и акционерных обществах нет углеподготовочных сушилок, а с ее пуском зерно можно сушить прямо из под комбайна.

- Если наши районные руководители и руководители хозяйств, у которых так же трудно с приобретением дистоплива, все-таки изыщут средства и общими усилиями запустят сушилку в работу, это будет экономически выгодно для всех, - так рассуждают в коллективе.

Действительно, может это будет удобно и выгодно для всего района? А пока у хлебоприемного предприятия дебиторская задолженность 3,2 млн. рублей и как большинство, оно стремится выбраться из долговой ямы и жить, причем, жить хорошо. Полны надежд в нового руководителя рабочие Н.А.Скоробогатова, В.А.Алексеева, инженер-лаборант Любовь Ивановна Лузина, главный бухгалтер Наталья Николаевна Черданцева, которые всю свою жизнь связали с этим предприятием. А пока они, а вместе с ними тракторист Юрий Николаевич Змазнев, шофер Сергей Иванович Юрьев, рабочий Александр Михайлович Филиппов, сварщик Сергей Иванович Чуров и кладовщик Татьяна Георгиевна Душкина ведут прием хлеба. Две тысячи тонн есть. Ожидается принять еще две.

Н.СУДЮКОВА.

# 5 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

## СУДЬБУ НЕ ОБОЙДЕШЬ...

*Когда пришло время дать новорожденной имя, бабушка Надежда Герасимовна, не принимая возражений, молвила: "Будет Нина Ивановна Безгина. Учительница..."*

**И** ВЕДЬ как в воду глядела. Определив не только имя, но и профессию, пожилая женщина словно напророчила жизненный путь для любимой внучки. По-разному складывалось, но именно школа взяла верх над всем. После окончания естественно-географического факультета Новокузнецкого педагогического института в 1974 году Нина Ивановна по распределению начала учительствовать в Мунгатской средней. Как раз в то время первый секретарь райкома комсомола Владимир Кулагин ездил по школам, подыскивая кандидатуру на должность секретаря по учащейся молодежи. Собеседование с молодой учительницей закончилось убедительным "Вы нам подходите". Воспитанная в духе эпохи - если надо, значит надо! - Нина Ивановна не смогла противиться и возражать. Тем более, что никогда не была в стороне от общественной жизни.

В первые годы реформ все чаще звучали разговоры о излишней заорганизованности, пропагандистской шумихе вокруг пионерских, комсомольских организаций. Изжили их. А сегодня мы все чаще вспоминаем со светлой грустью и добрым памятью о тех, оказывается, счастливых временах. Комсомольская школа - школа общения, настраивала на дела хорошие и важные, требовала от человека собранности, ответственности, высокого чувства долга. А уж этим Нина Ивановна отличалась всегда. Потому, наверное, законочной стала следующая ступенька её роста - Крапивинский район партии: вначале инструктор, затем заведующая сектором партийного учета. А в перерыве между этими должностями - школа, Крапивинская средняя. Перемена такая была связана с рождением сына. Работа инструктора не регламентирована часами "от" и "до", командировки, партийные собрания, конфе-

ренции, долгие заседания требовали самоотрешения и самопожертвования: раньше думай о родине... Однако маленькому Юре были невдомек взрослые заботы мамы, потому и стал во-стремлен в семью Безгиных учительский диплом Нины Ивановны. Но как сын немного подрос, со школой пришлось расстаться, подчиняясь партийной дисциплине.

**И** СНОВА в нее вернуться. Надолго. Насовсем. Директор школы Э. Е. Измельцева высоко оценивает человеческие качества коллеги:

- Нина Ивановна открыта душой. Очень надежная и порядочная. Уважаемая.

А вот что рассказывает о географе методист РМК И. И. Свирикова:

- Нина Ивановна возглавляет районное методическое объединение учителей географии, которое сегодня занимается, в частности, ознакомлением с новыми педагогическими технологиями, внедрением экологических знаний на уроках географии. Она - наставник для молодых педагогов, входит в состав творческой группы, работающей над составлением олимпиадных заданий для учащихся старших классов. Проводит районные тематические консультации для учителей географии.

Работает творчески, разрабатывает различные формы уроков, изучает новые методики преподавания предмета, использует те элементы из них, которые близки ее учительским принципам.

А знаете, что всего одним словом - но каким! - оценил урок любимого учителя Саша Синявский? На мой вопрос "как преподает Нина Ивановна?" он, не задумываясь, ответил:

- Вдохновенно!

Разве лучше скажешь?

Безусловно, география такой предмет, которым можно заинтересовать и увлечь ученика. Но

если их 450, а именно столько обучала учительница в прошлом учебном году, нынче же в 18-ти классах-комплектах их и того больше. Как дойти до каждого? И ведь что удивительно, у Нины Ивановны это получается. Своим терпением, добротой и спокойствием, уважением к личности ребенка она в большой чести в детской среде, авторитетна. Учительница не склонится на хорошие оценки, старается поощрить за каждый труд и способного в учебе, и отстающего.

Убеждает:

- Вы пришли не за оценками, а за знаниями. Унесите две-три новые мысли с урока, я и рада.

Убеждена:

- Ребенок должен чувствовать себя на уроке комфортно.

**П**ЯТЫЙ год они вместе: Н. И. Безгина и ее любимый 9'ж'. Самый сильный, организованный, элитный класс, как считают в коллективе педагогов. А был бы он таким без классного руководителя?

- Нам завидуют, что у нас такая классная классная, - открывают Сергей Коноплев, Толя Устименко, Аня Полухина, Вика Половец.

И рассказывают, что Нина Ивановна никогда не ссылается на занятость, если ребятам надо собраться вместе, наоборот, поддерживает все добрые инициативы, начинания. Она всегда рядом на мероприятиях, праздниках и при их подготовке. Коллективизм, чувство локтя, верная дружба воспитываются и приветствуются в отношениях между ребятами.

С опытом открылась истина, которой Нина Ивановна следует:

- Только добрым словом, пониманием можно достучаться до ребенка. Разве дети виноваты, что кругом такая нравственная угнетенность? Так хотя бы в школе, на уроке пусть будет душевное равновесие...

В. БАЗАНОВА.

## ПУСТЬ КАЖДЫЙ ДЕНЬ ВАШ БУДЕТ СВЕТЛЫМ

Вот и наступил октябрь, самый яркий и многогодий осенний месяц. Природа словно застахла в ожидании чуда, подводя итоги прожитому году. Не случайно самая актуальная пословица гласит: "Цыплят по осени считают". Но для учителей это только начало учебного года, сопутствующее календарной дате: День учителя. А для ветеранов педагогического труда - это период ностальгии о школьных уроках и мероприятиях, о походах и соревнованиях. И ветераны в своих воспоминаниях не одиночки. 6 октября для них снова радушно распахнутся двери школы, где их тепло встретят преподаватели и ученики: одарят учителей запаса поздрав-

лениями, юмором, песнями и танцами, за что им огромное спасибо с пожеланиями добра и счастья. Особого внимания заслуживают наши юбиляры: Панасюк Валентина Алексеевна, Пыдрус Анна Васильевна, Панчук Антонина Никаноровна, Ащеурова Ирина Петровна, Нестерюк Екатерина Александровна, Дрязгина Надежда Михайловна. Это прекрасные люди с чуткими и беспокойны-

ми сердцами, дающие нам свою мудрость и энергию. Сегодня мы говорим, что нет человека важнее учителя. Вы, бескорыстные, честные, благородные люди, обучающие молодое поколение азбуке жизни от А до Я. Так пусть же чаще ваши души посещают праздники и радостно светятся ваши глаза.

Л. ТРОХИМЧУК.

*Уважаемую Нину Казимировну СКОВОРОД-ЖИЖУ поздравляем с Днем учителя. Пусть будет вечной сердца красота, ее не затуманят дни не-настия. От всей души желаю многое добра, здоровья, радости и счастья.*

Саша, Костя, Владимир Афанасьевы.



## РОДНАЯ ШКОЛА РОДНОЙ МАМЫ

35 лет - вот столько работает моя мама, Зоя Андреевна, в школе. Из них 10 лет - директором Ключевской школы. Родной школы. Почему родной? Да потому, что сама училась в ней. Правда, старого здания уже нет, но почти на том же месте стоит новое. Только березка, посаженная мамой, растет всё там же.

В школе уютно, чисто, красиво. В учительской грамоты, дипломы - ими награжден коллектив школы. Горжусь мамой - просто мамой. Горжусь мамой-учителем. Нас у мамы трое. Все взрослые, у каждого своя семья, все получили образование. Двое - педагогические. И во всем благодарны мы маме. С праздником, любимая!

И ещё я хочу поздравить свою первую учительницу Надежду Ивановну Ипатову, а также коллектив учителей Ключевской начальной и Мунгатской средней школ. Низкий вам поклон, дорогие, за святой труд и терпение!

Светлана.

## ВСТРЕЧА ЧЕРЕЗ 30 ЛЕТ

Закончили мы Попеченскую 8-летнюю школу в 1970 г., ровно 30 лет прошло с той поры. Идею о встрече подала Конева Людмила, поддержал ее Колесников Михаил - они жители с. Попеченного. Сборы были не долгими. Накануне дня встречи - 19 августа - Воробьева Зоя, Князев Николай, Денисова Ольга нашли первую учительницу Тамару Григорьевну Салтымакову, привезли ее. Оказалось, что живет она в Панфилово. Еще одну нашу учительницу - Коневу Лидию Григорьевну привез из Борисова сын. Очень хотелось, чтобы приехал Конев Иван Антонович, он был директором школы, преподавал у нас историю, сейчас живет в Крапивино. Однако Иван Антонович был болен. Огорчило, что не присутствовала на встрече Лукина Федосия Ивановна. Жаль, что не все наши одноклассники смогли приехать.

В новом здании школы шел ремонт. Для встречи нам предоставили сельский клуб. Спасибо работникам клуба: директору Ивановой Татьяне Михайловне и художественному руководителю Гаус Ольге Ильиничне. Хотя они находились в отпуске, но для нас нашли время и организовали прекрасный концерт, оформили клуб плакатами, цветами. Спасибо и

О. Денисова,  
выпускница 1970 г.  
Попеченской школы.

## ПАМЯТЬ

## ВТОРАЯ ЖИЗНЬ - В УЧЕНИКАХ

"Когда закончу свой земной полет  
И в жизни первой я достигну... края,  
Другая жизнь на смену той придет:  
В моих учениках пусть будет жизнь моя вторая".

Накануне замечательного праздника Дня учителя от имени всех живущих на этой земле хочется вспомнить имена тех прекрасных учителей, которые вечно будут жить в сердцах их учеников. Вечная память учительнице русского языка, завучу Крапивинской средней

школы, награжденной орденом Ленина, родонаучальнице целой плеяды учителей Ашихминой Елизавете Сергеевне, прекрасной души человеку Власьеву Евгению Ивановичу, великому мастеру педагогики, физики и математики Кириллу Кирилловичу Буюклийскому, поистине настоящему педагогу, интеллигенту в полном смысле этого слова, много лет проработавшему директором средней школы Штельмаху Антону Фомичу, участникам Великой Отечественной войны,

учителю физкультуры, руководителю оркестра народных инструментов Корсакенко Григорию Николаевичу и воспитателю интерната Смердину Николаю Федоровичу, основателю детского дома в п. Крапивинском, мастеру игры на гармонике Сазонову Николаю Александровичу, скромному и добруму, любимцу учащихся Вербичеву Александру Ивановичу, прекрасной учительнице Зеленовской средней школы Михайловой Антонине Александровне, скромному и краси-



А.Ф. Штельмах



Е.С. Ашихмина



Е.И. Власьев

вой души человеку, директору Березовской средней школы Бабенко Сергею Васильевичу, великолепной учительнице Мунгатской средней школы Черепкиной Марии Максимовне, учителю химии Салтымаковской средней школы, поистине человеку энциклопедических знаний Бурашникову Василию Сергеевичу и директору этой же школы, бессменно многие годы ведущему её в первой пятерке лучших школ района Куртукову Александру Георгиевичу... И сколько ещё можно было бы называть имён тех учителей, руководителей учреждений образования, чей труд оставил великий след в сердцах и душах своих питомцев.

Хочется, чтобы на торжествах в День учителя вспомнили о тех, кого нет с нами, но кого не стереть из памяти наших сердец. Пусть памятником им будут наши добрые дела и свершения!

По поручению совета музея Педагогической славы

А. АШИХМИНА.

## ОКТЯБРЬ - МЕСЯЧНИК ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА

ДОБЛЕСТНЫЙ ТРУД  
АННЫ

Деревня похвалит, деревня и покажет - в ней всё на виду. И все. Вот и Максимом с Сашей, внуками Анны Сергеевны Гавриловой, в Барачатах хвалятся: хорошие парни выросли у Анны. В ней пошли - трудолюбивые, скромные. Да, от хорошего корня хорошие ростки отросли. Сама-то Анна, а ей уже 75 лет, из многодетной семьи. Жили бедно, очень бедно, но дружно. Колхоз, ФЗО, колхоз - таковы трудовые ступени Анны. Как-то с мужем в город уезжали, на буровой рабочими устроились. Не прижились, в село вернулись, в соседнем Промышленновском районе жили.

А в Барачатах Анну Сергеевну хорошей дядкой знают, а о муже, добром трактористе, такая же добрая память осталась.

Медали "За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны" давали действительно за истинный труд во славу победы. Есть такая медаль и у Анны. Победа свершилась и при ее участии.

И.МАЛАШКИНА,  
социальный работник.  
с.Барачаты.

## БАБУШКИН ВЕК

30 сентября бабушке Фекле из Березовки исполнился 91 год. Живи и дальше, славная бабушка десяти внуков и двадцати правнуков. Конечно, впереди осталось меньше, чем за плечами. А там - целая повесть жизни трудолюбивой колхозницы, матери-солдатки, а потом и вдовы.

В Березовке старожилы хорошо знают Фёклу Дмитриевну Богданову, ведь она со Смоленщиной приехала сюда еще в 1929 году. В колхозной да семейной работе так и прожила; считай, весь век. Перед людьми и совестью чиста.

Л.РУБАНЮК.  
с.Березовка.

## БЕЗ ВНИМАНИЯ НЕ ОСТАВЛЯЮТ

В ветеранской организации района в п. Крапивинском 130 пенсионеров. Это одна из самых больших ветеранских организаций. Среди пенсионеров много таких, которые отработали в потребительской кооперации по 25 и более лет. Это Панасюк Василия Васильевна, Дозмолина Анна Ивановна, Здановская Анна Павловна, Качканов Василий Александрович, Антипова Любовь Павловна, Шмидт Лилия Оскаровна, Половникова Нина Петровна и другие. Есть такие ветераны, которые награждены правительственными наградами и имеют почетное звание "Отличник потребкооперации"; Савинцева Валентина Алексеевна и Быкова Мария Григорьевна имеют по две правительственные награды; Краснова Ольга Ивановна и Чикулаева Зинаида Павловна - "Отличники потребкоопера-

ции". Они были авторитетны у молодежи и пользовались уважением в коллективе.

Ветеранская организация работает в тесном контакте с правлением районо, которое оказывает посильную помощь нашим ветеранам. Была организована встреча для пожилых людей. Ежегодно вручается продуктовые наборы, не исключение и этот год. Ветераны-юбиляры не остаются без внимания, обязательны поощрения от районо с вручением ценного подарка.

За такое внимание к своим ветеранам большое спасибо председателю совета районо Островскому Петру Петровичу и всем, кто ему помогает.

Л.КОРОТКОВА,  
председатель совета  
ветеранов районо.

## ДАВАЙТЕ ЖИТЬ КРАСИВО!

Я пенсионерка, живу в доме одна, но не одинока. Всего лишь год назад, как переехала из Скарюпина в Борисово, а, кажется, что я здесь всю жизнь прожила.

Первым делом начала обновлять свой участок, так как дом на центральной улице и мимо идут люди на работу, дети в школу и в детсад. И мне хотелось, чтоб им было приятно, когда проходят мимо моего дома.

Да, я слышала от прохожих в свой адрес приятные слова, понимала, что мой труд радует глаз прохожих. Многие (и взрослые, и дети) подходили ко мне и мы знакомились, общались. Они не давали скучать, поддерживали меня морально.

И вот в Доме культуры администратор вручила мне приз за мой труд, хотя я не закончила еще то, что запланировала. А это значит, что рано думать о старости.

А делаю это не только для себя.

Пусть будет наше село одним домом краше, а, может быть, кто-то, глядя на меня, и свой участок обновит. Ведь было же так в д. Скарюпино, и я только добром вспоминаю своих соседей и вообще всех жителей. Теперь такое же мнение о борисовцах.

Огромное спасибо вам всем, люди добрые, без общения с вами я была бы одинока. Вы и только вы мне приносите здоровье, счастье и желание заниматься добрыми делами, выкладывать напоказ свои знания по рукоделию.

И еще спасибо работникам культуры за то, что собрали нас, всех пенсионеров, дали возможность пообщаться, повеселиться, отдохнуть морально - этой зарядки нам теперь хватит на целый год. А этот день останется в памяти на всю оставшуюся жизнь.

Н.ФОЛИНА.  
с.Борисово.

То, что Крапивинская плотина стоит незаконсервированная, а областные власти ищут возможность как-то решить ее судьбу, чтобы она не угрожала разрывом, дает толчок слухам. Один из депутатов Госдумы от Кузбасса даже сделал запрос в правительство, так как появилась информация, будто бы подготовлен проект распоряжения правительства о достройке гидроузла.

## Где поставим запятую

Ответ из правительства стоит того, чтобы с ним познакомились жители области. Во-первых, проект распоряжения не согласовывался. Во-вторых, принципиально важно такое заявление правительственного чиновника:

"Вопрос о продолжении строительства гидроузла, после десятилетней попытки его консервации, может быть рассмотрен только после доработки технического проекта с эколого-экономическим обоснованием продолжения строительства, согласования его с заинтересованными министерствами и ведомствами и прохождения обязательной экологической экспертизы... В техническом проекте необходимо доработать не только комплекс дополнительных природоохранных мероприятий, но и рассмотреть возможность увеличения энергетической составляющей... Это позволит поднять эффективность гидроузла при сохранении его значимости как водохозяйственного объекта. С таким решением согласны Министерство природных ресурсов, Госкомэкологии, Министерство экономики России".

На доработку проекта Министерство природных

Марианна ЛОБАНОВА.  
(г. «Кузбасс» за  
27 сентября 2000 г.)

## СЛОЖНАЯ СИТУАЦИЯ

СЫРО, ХОЛОДНО,  
ОБИДНО

Уважаемая редакция!  
Обращаемся к вам с просьбой: помогите нам, пожалуйста! Мы, жильцы дома №93 по ул. Островского, неоднократно обращались в ПОЖКХ и к главному инженеру Есипову, и к домоуправу Игнатьевой Н.А. по поводу текущего ремонта подъездов, не говоря о капитальном. 22 года уже не проводилось ни одного капримонта. 2 раза всего делали ремонт, и то должники за квартплату. На глазах пропиваются цемент, ремонтировали одним песком. Через неделю всё поотвалилось, так как контроля не было ни во время ремонта, ни после. Подвал полный воды. На первом этаже в квартирах сырь из-за подвала. На втором - из-за дырявой крыши.

Сколько ни обращались, никаких мер не принималось. Лестницы все поотвалились из-за сырости, даже ногой некуда ступить. Дошло до того, что произошел несчастный случай. Гр. Лисихина пошла вешать бельё, упала

и сломала ногу. Вот после того, как она неоднократно ходила в ПОЖКХ и пострадала судом, сделали деревянные лестницы. А на долго ли? Через год они склоняются из-за сырости из подвала. Скоро зима. 20 сентября начался отопительный сезон, а у нас он неизвестно когда наступит.

В квартирах сырь, холода, дети начали болеть. Обратились в ПОЖКХ, нам ответили: "Трясите должников". А при чем здесь те люди, которые платят вовремя? Пускай принимают какие-то меры или отрезают им отопление. Мы не должны из-за кого-то страдать и замерзать.

Прошу вас, пожалуйста, прийти и посмотреть, в каких условиях мы живём. Не живем, а существуем, хотя платим за квартиру, как за квартиру высшей категории.

Хомидулина, Речкунова, Чубукина, Морозов, всего 17 подписей. п. Крапивинский.

